

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
Kassa
Kossuth Lajos-útca 14.
Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órákor.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3:50
Vidéken:
Egy évre 20 korona
Félévre 10
Negyedévre 5
Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:
SZALAY LÁSZLÓ.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FERDINÁNDY GYULA.

SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
MURÁNYI JÓZSEF.

A közönséghez!

Köszönettel kezdjük. Hálásan meg kell köszönünk a kassai és megyei közönség támogató bizalmát, melylyel új erőre kapott lapunkat elhalmozta. A kassai zsrnalisztikában páratlan az a siker és érdeklődés, mely a lelkes és fáradhatatlan munkája nyomán fakadt. Mikor a hatalom durva erőszakkal üldözöbe vette a radikális ellenzéki sajtót, mikor az igazságnak bátor és megalkuvást nem ismerő hangját el akarta nyomni a kassai és megyei közönség felismerte legszébb nemzeti ideálokért küzdő sajtó iránt tartozó köteleességét. A hatalom minden praktikája, gáncsvetése, anyagiakban gázoló erőszaka nem volt képes az ellenzéki sajtó erejét megtörni, ellenben minden ütést, melyet üldözöink ránk mértek, még jobban hozzá kovácsolta lapunkhoz a közönség szívét.

Az idők örvendetes jele, hogy mikor a hatalom fékevesztett indulattal, tomboló dühhel támad reánk, irásunk tüzes hazafisága, lobogó magyar érzése, újabb és újabb elemeket sodor a mi táborunkba.

Erősen fejlődik olvasóink száma, de még ez nem elég. Azt akarjuk, hogy eszméink lángja mindenfelé gyujtson, azt akarjuk, hogy legjobb tudásunk szerint adott ujságírói munkánk, minnél szélesebb körben hevítse a lelkeket. Nehéz megpróbáltatásokon estünk keresztül, viseltük férfias büszkeséggel, nyugalommal, kitartással. Mit rejt számunkra a jövő, nem tudjuk, nem kutatjuk.

De egyet tudunk és ez, hogy valameddig ami eszméinknek nyitvák a magyar szívek, valameddig igazságaink heve gyujt, ébreszt, serkent, aggódni, csüggedni nincs okunk.

Mi, ujságunk hasábjain kitarjuk szívünk forró hevületét, elmenk ideális gondolatait, lelkünk igazság kereső vágyát, kitarjuk a magyar közönség érületével közös cél és hazánk függetlenségének ütött sebekkel bontott alkotmányának, szentségtelenül feldult államrendjének megszerzése végett. Tesszük ezt a mi körünkben a rendelkezésre álló becsületes fegyverek bátor harcával, döntgetvén szekercénkkel egy átkot, pusztulást rejtő rendnek kapuit.

Hogy ez a törekvésünk kellő sikerrel járjon, kérjük a nemzeti érzésben velünk közös nagyközönség támogatását. Kérjük olvassa, terjessze lapunkat, hogy irásunk fölemelje, egy közös küzdő táborba olvassza a szíveket

Azoknak az illusztris nevű nagy férfiaknak, akik már eddig a Naplót és olvasó közönségét, külön a mi számunkra írt cikkekkel megtisztelték: Kossuth Ferenc. Apponyi Albert gróf, Hadik János gróf, báró Kaas Ivor, Mezössy Béla, Horváth József és ifj. Abrányi Kornélnak a jövőre nézve is ígéretét birjuk, hogy lapunknak politikai

cikkekkel diszt kölcsönöznek. E nagynevek mellé — mint cikkírók — a kassai és megyei exponált politikai egyéniségek előkelő csoportja sorakozik. Súlyt helyezünk hirszolgálatunk gazdagságára, érdekességére és megbízhatóságára s a tekintetben úgy távirati, mint vidéki és kassai hirszolgálatunkat a modern zsrnalisztika nivóján tartjuk.

A Napló előfizetése:

Kassán egy évre . . .	14 kor.
félévre.	7 „
negyedévre . . .	3:50 „
Vidéken egy évre . . .	20 „
félévre	10 „
negyedévre . . .	5 „

Előfizetőinket, akik hátralékban vannak, tisztelettel kérjük a hátralékos összeg mielőbbi beküldésére, hogy a lapküldés fennakadást ne szenvedjen.

Fokról-fokra.

Kassa, márc. 28.

A kormány és közegei, legalább látszólag, még mindig csak restelkedve tiporják a jogot és törvényt. Szégyenlik a nemzet és önmaguk előtt, hogy abszolutisztikusan adminisztrálják az országot és ahol csak lehet, gyorsan előrántanak valami törvényt (nem baj, ha nincs is már hatalyban) és megindokolják a maguk törvénytelenységét a törvény szavaival.

Kész komédia ez, amelyet ezek az urak eljátszanak és a legmulatságosabb benne az, hogy a komédiát tisztán a maguk kedvtelésére játszik el, mert olyan publikum nem akad az országban, amely a színjáték valódiságát elhinné.

A királyi biztosok kinevezésének megindokolása az 1805. évi V. t.-c. alapján szintén komédia. A kormány jól tudja, hogy az 1886. évi XXI. t.-c. értelmében királyi biztosokat ültetni a vármegye nyakára, merőben lehetetlenség. De mert a törvényteleniséget a törvényszerűség köpönyegébe kell burkolni, előrántják az elavult törvényt és a törvényből meg-

indokolják a legnagyobb törvényteleniséget.

Igy cselekszik Rudnay is, a kir. biztosok fővezére. Egy tollvonással áthelyezi a váci járás székhelyét Rákospalotára, de mert tudja, hogy a járási székhelyeket szervezési szabályrendelet állapítja meg, kapja magát és — megváltoztatja a szervezési szabályrendeletet, hogy hivatkozhasék rá: ime, teljesen szabályszerűen jártam el, a szervezési szabályrendelet most már nem Vácot, hanem Rákospalotát jelöli ki járási székhelyül.

Mesébe való naivítás, hihetetlen komédia ez.

Hát a szervezési szabályrendelet megváltoztatására ki adott jogot Rudnaynak? Hiszen törvény szerint csak az autonóm testületeknek és a miniszteriumoknak van szabályrendeletek alkotásához, megváltoztatásához joguk és még magát az uralkodót sem illeti meg az a jog, hogy egy vármegye szabályrendeletét tetszése szerint megváltoztassa.

Minek hát ez a komédia, amit a kormány és közegei ez idő szerint eljátszanak? Minek szemérmeskednek egészen fölöslegesen? Miért nem vallják be nyiltan, hogy a törvény és jog Magyarországon megszűnt? Miért akarják az országot abban a tévhitben tartani, hogy a mai rezsím: jog, törvény és jogszokás kereteiben mozog? Miért?

Azt hisszük, nem nehéz a választ megadni erre a kérdésre.

A kormány nem céloz egyebet, mint a vármegyei tisztikar lelkiismeretének elaltatását.

A kormány tudja jól, hogy a mai kipróbált tisztikar nélkül az ország adminisztrálására képtelen volt. Az a had, melyet Abaujban, Csanádban, Szatmárban a régi kipróbált tisztviselők helyére toborzott, abszolote képtelen feladatainak megfelelni. A kormánynak tehát érdeke, hogy a régi tisztikar megmaradjon és ezért féltékenyen törekszik arra, hogy rendeleteinek, intézkedéseinek legalább ma még a törvényszerűség látszatát megadja, nehogy egészen elvadítsa magától azt a hazafias tisztikart, amelynek közreműködése nélkül egyszerűen

FÉRFI

fiu- és gyermek FELÖLTŐ UJDONSÁGOK, valamint férfi-, fiu- és gyermekruhák a legelegánsabb és a legtartósabb ki-
o o o vitelben és a legjutányosabb áron CSAK o o o
FELDMAN HERMAN árúházában kaphatók. KASSA
megvételre. Árjegyzéket ingyen és
bérmentve küldök.

csődöt mondana az ország adminisztrációja.

Ugyanez az ok az, amely a kormányt most oly engedékennyé teszi a renitens tisztikarokkal szemben. A hontiakkal, akik legradikálisabban jártak el, a kormány paktumot köt és lelkifurdalás nélkül elcsapja a főispánt, akiknek fölládozását a tisztikar a továbbszolgálat föltételül kiköti. Törvényellenes adószedésre, törvényellenes ujoncozásra a kormány ez idő szerint szintén nem tesz kísérletet.

Miért? mert nem akar újabb konfliktust támasztani maga és a régi tisztikar között, legalább addig nem, amíg a régi ütközőpont nincs eliminálva.

A tisztikart tokról-fokra belevinni az abszolutizmusba, ez ma a kormány taktikai törekvése.

Sikerülni fog-e, nem-e? majd meglátjuk.

Az önkény krónikája.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, márc. 28.

Somogy királyi biztos.

Szulyovszky Dezső somogyi királyi biztos — mint bennünket értesítenek — ápr. hó 2-án tartja bevonulását Kaposvárra. Ez alkalommal egy zászlóalj gyalogság, egy század honvédhuszár s egy század ulánus vezényeltetik ki.

Somogyvármegye közönsége a királyi biztos kirendelése ellen folyó hó 26-án a következőkben fejezte ki óvását és tiltakozását:

Somogyvármegye ünnepélyesen óvást emel és tiltakozik Szulyovszky Dezső királyi biztos kirendelése ellen. Sem a teljehatalommal megbízott királyi biztos intézkedéseit magára nézve kötelezőknek s jogérvényeseknek el nem ismeri. Azt, hogy a királyi biztos által kitűzendő vármegyei közgyűlésen a törvényhatósági bizottság tagjai meg fognak jelenni, nem a királyi biztos ténye, hanem azért teszi, hogy lépten-nyomon s ahol csak lehet, tiltakozzék a királyi biztos tényei és kirendelése ellen.

Pongráczék szeretik a népet.

Somodi megszállása.

Megírtuk annak idején, hogy Pongrácz szépséi kirendeltsége milyen ádáz dühvel üldözi Somodi községet, mert a nemzeti küzdelemben rendíthetetlenül kitart. Somodi községet hetek óta tartja megszállva a 34. ezred két százada és pedig a 6. és 16. század. A két századot ma reggel váltotta fel ugyanannak az ezrednek 2. és 3. százada. A katonaságot úgy szállásolták el, hogy minden gazdának egy-kettő jut belőle. Ez a dolog is jellemzi Pongrácz járási kirendeltségeinek nagy szeretét a nép iránt, amelyet a haladó sajtó mindennap hangoztat.

Ámánt Béla nagy carrierje.

Pongrácz Ferenc gróf, megyefőnök tisztviselői közül a legváltozatosabb s legszebb pályát Ámánt Béla volt hadbíró-főhadnagy futotta be. Adósságai, amelyek annak idején a katonai kötelekből való kiválását okozták, új pályáján is sok bajt szereztek neki. Miután Schmiedt Dezső Pongrácz szolgálataiba szegődött, Ámánt rögtön jelentkezett és ki is neveztetett I. aljegyzőnek Abaujban. Az első erőszakos hivatal átadásoknál buz-

gón segédkezett Schmidtnek, amiért Pongrácz tiszteletbeli főjegyzőnek tette meg. Ez volt pályájának kulminációja, mert innen újra a balsors kísérte és a lejtőre került. A kevés ismerettel bíró ember nem vált be, fizetését nap-nap mellett nagyobb összegek erejéig tiltották le, a kassai ellenzéki sajtó pedig Ámánt adósságainak ugyszólván állandó külön rovatot nyitott. Pongrácz ezért Ámántot lefokozta és a tornai kirendeltség tiszteletbeli főszolgabírójává nevezte ki. Időközben a letiltások elérték circa a 30 ezer koronát, Ámánt pedig Tornán se vált be. Majd, mikor Kormos Emil tornai kinevezett főszolgabíró Pongrácz állítólag saját kérelmére, állásától fölmentette, Ámánt biztosan számított a főbírónak való kievezésre. De csalódott, mert Pongrácz Bánfalvi (Grecsmann) Gyula kassai járási főszolgabíró küldte ki Tornára. Ámánt a mellőzés miatt megnehezelt és egy alkalmas pillanatban Abaujból kiugrott, jobban mondva, kiugraták Pallavicini, zempléni megyefőnök időközben karhatalommal mozdította el Mecser Gyula sárospataki főbíró és helyébe a kiváló közigazgatási zsenit, a letiltások szenvedő hősét, Ámánt Belát nevezte ki járásfőnöknek Sárospatakra.

S vajjon ki tudná megmondani, hogy Ámánt meddig maradhat Zemplénben s onnan majd melyik vármegyébe küldi őt a hatalom.

Bizony-bizony nehéz szolgálat, amit a kormány Ámánttól kíván, mindig másutt és másutt tűnik fel, s nem tudni, vajjon a közérdek kívánja-e ezt, vagy Ámánt ur akarja a vármegyéket egymásután sorra jární?

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

Ujabb kihallgatások.

Bécs, március 28.

A király ma délelőtt együttes kihallgatáson fogadta Fejérváry Géza bárót és Lányi Bertalant. A kihallgatás 10 órakor kezdődött és másfélóráig tartott.

A király a kihallgatáson a tegnapi minisztertanács alkalmával nyert felvilágosításokat akarta pótlásokkal ellátni.

Ügyvivők tanácskozása.

Bécs, márc. 28.

A kihallgatás után Fejérváry és Lányi a Bankgassei palotába vonultak vissza, ahol hosszabb ideig tanácskoztak és a délután folyamán visszautaztak Budapestre.

Uj igazságügyi ügyvivő.

Bécs, márc. 28.

A kihallgatással kapcsolatban a bécsi lapok azt írják, hogy Lányi Bertalan nem lép vissza.

Más források ellenben azt állítják, hogy Lányi elhagyja a miniszteri széket és helyét Geguss Gusztáv foglalja el. Ebből azt következtetik, hogy a király nem fogadta el Lányi előterjesztéseit és így a választásokat nem írják ki a törvényes határidőn belül.

A fiumei kormányzóság.

Fiume, március 28.

A kormány följánlotta Gaál Tibor kormányzóhelyettesnek a fiumei kormányzói állást, aki azonban az ajánlatot visszautasította.

Vita egy halott körül.

Budapest, márc. 28.

Bihari Sándor festőművész ma a Vöröskereszt kórházban meghalt. Az izr. hitközség akarja az elhunytat eltemetni, mert Biharit felesége öntudatlan állapotban bírta rá, hogy a keresztiséget felvegye.

Bubics püspök fosztogatói.

Budapest, márc. 28.

Bakonyi vizsgálóbíró ma döntött Bubics püspök fosztogatóinak ügyében. László Fülöp hangoztatta ártatlanságát és a vizsgálóbíró meggyőződve az ellene emelt vád alaptalanságáról, elrendelte László szabadon bocsátását. Hajnóczy azonban továbbra is fogva marad. — László Fülöpöt sem bocsátották még szabadon, mert az ügyészség felebbezett a vizsgálóbíró határozata ellen.

Kifosztott ékszerész.

Budapest, márc. 28.

Ma reggel betörők jártak Kirner Zsigmond és társa váci utcai ékszerüzletébe és számos értékes tárgyat elloptak. A rendőrség nyomoz.

HIREK.

— Vallásos estély. Az ágost. hitv. ev. I. egyház folyó hó 29-én, az az csütörtökön délután 5 órakor vallásos estélyt rendez. A tárgysorozat részei: Közének, szavalt, felolvasás, soló ének harmonium és hegedű kísérete mellett. A gyülekezeti tagok szívélyesen meghivatnak. Külön meghívók nem küldettek szét.

— Tulipán-kert. Már a közel napokban megalakul a tulipán-kert hölgybizottsága. A közönség körében már eddig is oly nagy az érdeklődés, hogy aligha lesz elegendő a Szalay Lászlóné — mint a mozgalom vezetője — által rendelt 15,000 darab tulipán jelvény, a magyarság, magyar érzés, a nemzeti küzdelemmel való együttérzés symboluma. A tulipánok csak a hét végén érkeznek Kassára.

— A premontrei templomot kiépítik. A jászóvári premontrei kanonokrend kassai templomát, amely a város egyik legerdekebb és legszebb műemléke, ki fogja építeni. A templomnak mind a két tornya ugyanis csonka és a rend jelentékeny költséggel mintegy 50 méter magasságu stílszerű tornyokat fog emelni. A diszes és szép templomot Báthory Zsófia bőkezűségéből építették 1681-ben és azóta sok viszontagságon ment keresztül. Először a jezsuitáké volt, azoknak kiűzése után került a hazafias premontrei rend tulajdonába. A tornyokra vonatkozó építési rajzok Maurer Adolf kirakatában vannak kiállítva.

— Vivőverseny. A Kassai Atlétikai Clubnak e hó 31. és ápr. 1-én tartandó vivőversenyre rendkívül érdekes és nagyszabású eseménye lesz az idei sportévadnak. A verseny eddig 20 nevezés érkezett be. A nevezések leírása után közölni fogjuk a résztvevők névsorát, amelyben a legjobb magyar amatőrívők szerepelnek. A verseny rendezésével az agilis kassai Atlétikai Club nagy érdemeket szerzett a kassai társadalmi és sportélet felélnökítése körül. Bartay Oszkár főtitkár valósággal páratlan buzgóságot fejt ki, hogy a verseny jól sikerüljön, így tehát a fényes eredmény már előre is biztosítva van.

— A posta kézbesítők új beosztása. A levél és pénzküldeményeket kézbesítő posta szolgák új beosztásáról lapunk 71-ik számában már megemlékeztünk. Az akkor közölték kiegészítése és helyesbítése érdekében a posta és táviráda igazgatóság szíves felvilágosítása kapcsán jelentjük, hogy a postások kerületeinek új beosztására vonatkozólag nem a posta és táviráda igazgatóság, hanem a kassai 2. számú (pályaudvari) posta és táviráda hivatal vezetője intézkedett még pedig azon okból, hogy a levélhordók begyakorlása céljából más kerületekben is próbáljanak kézbesíteni. Az igazgatóság értesítése szerint erre azért van szükség, hogy az összes levélhordók az összes kézbesítő kerületeket ismerjék és ha egyik vagy má-

sik levélhordó valamely ok miatt nem tehetne szolgálatot, akkor azonnal már jól gyakorolt másik levélhordó léphessen szolgálatba. A posta és távirdahivatal vezetőjének intenciói iránt nem is kételkedünk, de tény az, hogy a lapunk részére érkező küldemények már néhány napja jóval később kézbesítettek az új levélhordó által, mint azelőtt s ezt a változást a közönség is hátrányosan érzi meg.

— **A pánszlávizmus ellen.** A multkor megirtuk, hogy Sáros megyében a pánszláv bujtogatás jelei kezdenek mutatkozni. Sáros megye hazafias közönsége most nagyszabású akciót indított a veszedelmes baj leküzdésére. A megyebizottsági tagok Ghillányi Imre báró kezdeményezésére értekezletet tartottak, amely Ghillányi nyitott meg szép beszéddel, azután elnökké Péchy Zsigmond volt főispánt választották meg. Több érdekes beszéd hangzott el, melyek nyomán azután szabatosan körvonalozták az egyesülés célját. Célja: minden rendelkezésre álló eszközzel megvédeni az alkotmányt s gátat vetni a megyében oly vészes gyorsasággal elharapódzó pánszlávizmus terjedésének.

Főszóvaltak: Hedry Ernő, Csatóry Ágost, Piller Kálmán, Bornemissza Lajos, Szmeccsányi Jenő, Fest Lajos, báró Ghillányi Imre, Zaborovszky Béla és Mikler Károly. Az értekezlet, ez elveket s irányadó szempontokat illetőleg megállapodásra jutván, egy szűkebb körű s 53 tagból álló bizottságot küldött ki kebeléből a további teendőket eszközölés végett. E bizottság elnökül báró Ghillányi Imre, jegyzőjül pedig dr. Raffay Ferenc választották meg, kiknek feladataul tüzetelt, hogy a változó viszonyokat a kitérített irányban állandóan éber figyelemmel kísérjék.

— **A nőegylet közgyűlése.** A kassai jótékony nőegylet hónap e hó 29-én délután 5 órakor tartja évi rendes közgyűlését a városháza nagytermében, a melyre a tagokat Hegedűsné Soós Róza elnöknő hívja meg. A közgyűlés tárgysorozata: Az egyelet gondozásában levő intézetek állapotáról és az 1905. évi pénzkézeltésről szóló elnöki jelentés tárgyalása. Az 1905. évi számadás megvizsgálása. A Tordásy-Zlinszky alapítvány kezeléséről szóló jelentés tárgyalása. A számvizsgáló-bizottság megválasztása. Az óvodai felügyelő-bizottság megválasztása. Indítványok.

— **A kassai „Szent Imre-kör“** — az igazságért ilyen címmel a kassai „Szent Imre-kör“ elnöksége és 40 tagjának aláírásával hivatalos nyilatkozatot kaptunk, melyben a „Kassai Hírlap“ e hó 25-én megjelent számában „Fischer-Colbrie jövedelme“ címén irt cikkekre vonatkozólag kijelentik, hogy az valótlan s a Fischer-Colbrie Ágost dr. püspök által elbeszélte legintimebb dolgok igazságainak meghamisítása. A nyilatkozat — mely éles kritika alá veszi a cikk szerzőjét — azzal végződik, hogy az ifjuságnak a kör tiszteleti elnökké Fischer-Colbrie Ágost püspök iránt érzett határtalan tiszteletét és szeretetét, az ilyen támadások el nem tántorítják sőt arra jók, hogy szorosabban fűzze őket össze a főpásztorral.

— **Szódagyár a templom udvarban.** Több oldalról vett levél alapján írják, hogy a kassai orthodox zsinagoga pincéjében szikvizgyár működik. Ez nemcsak a vallásos érzülettel ellenkezik — a mennyiben legalább is különös, hogy az imaház alatt szódagyár legyen, hanem tekintettel, hogy a gyárhelyiség szűk, kihívja az orvosrendőri beavatkozást. Ha az orthodox hitközség előljárósága az anomálián segíteni nem tud, vagy nem akar, a rendőrségnek kell az ügyet kezébe venni s megvizsgálni, valjon a használt víz, nemkülönben maga a helyiség alkalmas-e szódagyártásra.

— **Bankón újra betörték.** Bankó-fürdő valóságos eldorádója, téli menedékhelye a kassai betörővilágnak. Amikor a betörő uraknak Kassán nagyon rosszul megy a dolguk, vagy a rendőrség lehetetlenné teszi

nekik a „tisztas“ megélhetést, akkor Bankóra költöznek ki. Bankó elhagyott téli csendjében semmi sem zavarja munkájukat és biztos helyen huzhatják meg magukat, sőt ha fáznak a tőszomszéd erdő bőséges tüzelőfát nyújt nekik. A napokban is betörők hatoltak be a bankói vendéglőbe, amelynek emeleti tánctermet álkules segélyével nyitották föl. A táncteremben alapos pusztítást vittek véghez. Elloptak 2 nagy tükröt, 50 korona értékben és több kisebb tárgyat.

Ma ismét betörést követtek el Bankón. Az ismeretlen betörők Juhusz Andor dr. királyi ítélőtáblai bíró nyárilakába hatoltak be és onnan sok butort és lakásfelszerelést vittek el. A részletek még megállapítva nincsenek, de a rendőri sajtóiroda biztat, hogy ez iránt intézkedés történt és hogy a tettesek kinyomozásához is alaposan fogtak hozzá.

— **Elzúllott nyomdászleány.** Ma reggel a vasúti állomáson Ehrenreich Eszter nagyszalánl lakos batyuját és egy kendőbe kötött 2 korona készpénzt egy ott tartózkodó ismeretlen leányra bízta. Amikor visszatért, az ismeretlen leány a holmival együtt eltűnt. Panaszára a vasúti rendőrség kutatni kezdett és a leányt a kiosk melletti fenyvesben elrejtőzve találta, ahol az elsikkasztott holmit is megtalálták. A tettes Valkovszky Irén facér nyomdászleány.

— **Akik fát lopnak.** Ma reggel Wéber Katalin, Moskó Sunkár Andrásné és ennek kis leánya, továbbá Ondrik Zsuzsanna szegény asszonyokat tetten érték, a mikor a Vám-utcai Korach-féle fatelepről három zsák hulladékfát elloptak. Az eljárást megindították.

— **Olcsó tüzelő anyag.** Figyelmeztetjük olvasóinkat olcsó tüzelőanyag beszerzése érdekében „fenyőtoboz csiska“ mai hirdetésünkre.

Színház, művészet.

Műsor:

Szerda: Kékszakkallu herceg. Operette. Páratlan bérlet.
Csütörtök: Gül baba, operette. Páros bérlet.
Péntek: Koldus gróf, operette, először. Bérlet-szünet.
Szombaton: Koldus gróf. Bérlet-szünet.
Vasárnap: d. u. János vitéz.
este Koldus gróf. Bérlet-szünet.

Küry Klára kivándorol.

— Berlinbe megy. —

Az a szinte hajszává lett versengés, amely Küry Klára és Fedák Zsazsa között már évek óta folyik, most végre véget ért. Tegnap ugyanis Berlinből a fővárosba érkezett Küry Klára. A német fővárosból, Berlinből jött. A művésznő Erzsébet-köruti lakása előtt két butorszallító kocsi állott meg. Küry lakásáról lehoradták az emberek a butorokat, beraktározták a kocsikba és kivitték a pályaudvarra.

Küry Klára a délelőtt folyamán elment

a Pesti Hazai Első Takarékpénztárba és kivette onnan kétszáz ezer korona megtakarított pénzt.

A fővárosban hire terjedt a gyanus készülődésnek és egy hírlapíró fölkereste a primadonnát. Küry Klára a régi szalonjában fogadta az újságíró. Ez a szalon már nem volt a régi, puha fészek, hanem üres volt és sivár. A művésznő egy szalmafonatu széken ült, melyet a házmesternétől kért kölcsön.

— Hát hazajött végre? — kérdezte az újságíró.

— Igen, hazajöttem bucsuzni — felelte Küry. — Hazajöttem, hogy feloszlassam háztartásomat, hogy elbucsuzzam rokonaimtól, hogy elexpediáljam holmijaimat. Elmegyek véglegesen, elmegyek örökre.

— Meg tudja tenni? — kérde csodálkozva a hírlapíró.

— Meg muszáj tennem, hangzott a válasz. Engem innen elűldöztek, nekem itt nincs helyem. Ez a valóság.

— És odakünn?

— Odakünn pedig befogadtak, megszerettek. Most ott vagyok otthon és haza jövök úgy, mintha idegenbe jönnék.

— És mik a terveid.

— Megtelepszem Berlinben. Két berlini operett-színház is szerződöttet a jövő szezóra egy-egy új operettre. Bécsben is játszani fogok megint. Odakünn már elfelejtették, hogy magyar vagyok. Talán majd én is elfelejtem egyszer, valamikor nagysokára.

A primadonna most elővette selyem zsebkendőjét, eltakarta a szemét és sirt . . .

A szomszédos Népszínházból ekkor vonultak ki a próbáról a színészek s a színésznők. Meglátták a butorszallító kocsit s miután a művésznőtől távozó hírlapírótól megtudták, hogy Küry Berlinbe készül, rögtön megrohanták a primadonna lakását és rendkívül megható bucsuzás folyt le Küry Klára és volt pályatársai között.

— **Baccarat.** Henri Bernstein vasárnap bemutatott színműve a játékszenvedély, korunk e betegsége ellen száll síkra. De nem az iránydarabok unalmasan filozofálgató tirádaival és szóbőségével, hanem egy izgalmasan megkonstruált cselekmény kíséretében, melyben párhuzamosan domborodik ki a nagy szerelmi indulat és a cinikusság vívódása is. A vasárnapi premier alkalmával határozott sikert aratott a Baccarat. Különösen Fái Flórának volt igen meleg ünneplésben része. Erre rá is szolgált, mert Helén szerepében gondosan kidolgozott, megragadóan hatásos alakítást nyújtott. Róbert szerepe, a darab főhőse. Rácz Ede az első felvonásban a szilárd nyugalmát, hidegvérét vesztett kártyáit nem domborította ki eléggé. Az átmenet nem volt trappáns, meglepő, itt több nyugtalanságot, a sötét elhatározásnak kevesebb leplezését szerettük volna látni. A többi felvonásokban játéka már kifogástalan, határozottan művészi. Szeghő a parvenü új arisztokratát értékes karakterizáló erővel játszotta meg. A darab nagyon tetszett a közönségnek s ha az összjáték kissé gördülékenyebb lesz, a Baccarat tartós érdeklődésre számíthat.

FENYŐTOBOZ (csiska)

legjobb és legolcsóbb tüzelő-
anyag zsákonként 15 kr.-ért

megrendelhető a

Felsőmagyarországi Erdei Magpergető irodájában

Kassa, Darvas Imre-utca I. szám.

Telefonszám 176.

KASSAI KÖZUTI VASUT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Menetrend 1906. évi április hó 1-től.

I. Hétköznap, vasár- és ünnepnapokon délelőtt.

Menetszám	Pályaudvar — Csermelyvölgy									Csermelyvölgy — Pályaudvar									
	Pályaudvar	Kórház	Schalkház (feltételes)	Színház	Ferencz József-tér	Gazdaság	Javitó int.	Szögygyár	Csermely-kioszk	Menetszám	Csermely-kioszk	Szögygyár	Javitó int.	Gazdaság	Ferencz József-tér	Színház	Schalkház (feltételes)	Kórház	Pályaudvar
1	6.01	6.04	6.07	6.09	6.12	6.16	6.19	6.22	6.26	1	6.28	6.32	6.35	6.38	6.42	6.45	6.47	6.50	6.53
2	7.01	7.04	7.07	7.09	7.12	7.16	7.19	7.22	7.26	2	7.28	7.32	7.35	7.38	7.42	7.45	7.47	7.50	7.53
3	8.01	8.04	8.07	8.09	8.12	8.16	8.19	8.22	8.26	3	8.28	8.32	8.35	8.38	8.42	8.45	8.47	8.50	8.53
4	9.01	9.04	9.07	9.09	9.12	9.16	9.19	9.22	9.26	4	9.28	9.32	9.35	9.38	9.42	9.45	9.47	9.50	9.53
5	10.01	10.04	10.07	10.09	10.12	10.16	10.19	10.22	10.26	5	10.28	10.32	10.35	10.38	10.42	10.45	10.47	10.50	10.53
6	—	—	—	—	—	—	—	—	—	6	—	—	—	—	—	—	—	—	—
7	12.22	12.25	12.28	12.30	12.33	12.37	12.40	12.43	12.47	7	12.49	12.53	12.56	12.59	1.03	1.06	1.08	1.11	1.14
8	1.22	1.25	1.28	1.30	1.33	1.37	1.40	1.43	1.47	8	1.49	1.53	1.56	1.59	2.03	2.06	2.08	2.11	2.14
9	2.22	2.25	2.28	2.30	2.33	2.37	2.40	2.43	2.47	9	2.49	2.53	2.56	2.59	3.03	3.06	3.08	3.11	3.14
10	3.22	3.25	3.28	3.30	3.33	3.37	3.40	3.43	3.47	10	3.49	3.53	3.56	3.59	4.03	4.06	4.08	4.11	4.14
11	4.22	4.25	4.28	4.30	4.33	4.37	4.40	4.43	4.47	11	4.49	4.53	4.56	4.59	5.03	5.06	5.08	5.11	5.14
12	5.22	5.25	5.28	5.30	5.33	5.37	5.40	5.43	5.47	12	5.49	5.53	5.56	5.59	6.03	6.06	6.08	6.11	6.14
13	6.22	6.25	6.28	6.30	6.33	6.37	6.40	6.43	6.47	13	6.49	6.53	6.56	6.59	7.03	7.06	7.08	7.11	7.14
14	7.22	7.25	7.28	7.30	7.33	7.37	7.40	7.43	7.47	14	7.49	7.53	7.56	7.59	8.03	8.06	8.08	8.11	8.14
15	8.22	8.25	8.28	8.30	8.33	8.37	8.40	8.43	8.47	15	8.49	8.53	8.56	8.59	9.03	9.06	9.08	9.11	9.14

II. Vasár- és ünnepnapokon délután.

1	12.01	12.03	12.06	12.08	12.11	12.15	12.18	12.21	12.25	1	12.35	12.39	12.42	12.45	12.49	12.52	12.54	12.57	—
2	12.30	12.33	12.36	12.38	12.41	12.45	12.48	12.51	12.55	2	1.05	1.09	1.12	1.15	1.19	1.22	1.24	1.27	—
3	—	1.03	1.06	1.08	1.11	1.15	1.18	1.21	1.25	3	1.35	1.39	1.42	1.45	1.49	1.52	1.54	1.57	—
4	—	1.33	1.36	1.38	1.41	1.45	1.48	1.51	1.55	4	2.05	2.09	2.12	2.15	2.19	2.22	2.24	2.27	—
5	—	2.03	2.06	2.08	2.11	2.15	2.18	2.21	2.25	5	2.35	2.39	2.42	2.45	2.49	2.52	2.54	2.57	—
6	—	2.33	2.36	2.38	2.41	2.45	2.48	2.51	2.55	6	3.05	3.09	3.12	3.15	3.19	3.22	3.24	3.27	—
7	—	3.03	3.06	3.08	3.11	3.15	3.18	3.21	3.25	7	3.35	3.39	3.42	3.45	3.49	3.52	3.54	3.57	—
8	—	3.33	3.36	3.38	3.41	3.45	3.48	3.51	3.55	8	4.05	4.09	4.12	4.15	4.19	4.22	4.24	4.27	—
9	—	4.03	4.06	4.08	4.11	4.15	4.18	4.21	4.25	9	4.35	4.39	4.42	4.45	4.49	4.52	4.54	4.57	—
10	—	4.33	4.36	4.38	4.41	4.45	4.48	4.51	4.55	10	5.05	5.09	5.12	5.15	5.19	5.22	5.24	5.27	—
11	—	5.03	5.06	5.08	5.11	5.15	5.18	5.21	5.25	11	5.35	5.39	5.42	5.45	5.49	5.52	5.54	5.57	—
12	—	5.33	5.36	5.38	5.41	5.45	5.48	5.51	5.55	12	6.05	6.09	6.12	6.15	6.19	6.22	6.24	6.27	—
13	—	6.03	6.06	6.08	6.11	6.15	6.18	6.21	6.25	13	6.35	6.39	6.42	6.45	6.49	6.52	6.54	6.57	—
14	—	6.33	6.36	6.38	6.41	6.45	6.48	6.51	6.55	14	7.05	7.09	7.12	7.15	7.19	7.22	7.24	7.27	—
15	—	7.03	7.06	7.08	7.11	7.15	7.18	7.21	7.25	15	7.35	7.39	7.42	7.45	7.49	7.52	7.54	7.57	—
16	—	7.33	7.36	7.38	7.41	7.45	7.48	7.51	7.55	16	8.05	8.09	8.12	8.15	8.19	8.22	8.24	8.27	—
17	—	8.03	8.06	8.08	8.11	8.15	8.18	8.21	8.25	17	8.35	8.39	8.42	8.45	8.49	8.52	8.54	8.57	—
18	—	8.33	8.36	8.38	8.41	8.45	8.48	8.51	8.55	18	9.05	9.09	9.12	9.15	9.19	9.22	9.24	9.27	9.30
19	—	9.03	9.06	9.08	9.11	9.15	9.18	9.21	9.25	19	9.35	9.39	9.42	9.45	9.49	9.52	9.54	9.57	10.00

FELTÉTELES MEGÁLLÓHELYEK: Schalkház-szálloda, Francziskanus-utca, Csermelyvölgy (Littmann-villa) és „Báránka" vendéglő.

DIJTÉTELEK.

Idegyjegy április 1-től október 31-ik 50 Korona	Schalkház — Javitó intézet	20 fillér
Havi jegy az egész vonalra	Szögygyár — Csermelyvölgy	28 "
50 menetes diák- vagy cselédjegy 5 "	" — Ferencz József-tér — Gazdasági intézet	12 "
Térti jegy az egész vonalra	" — Javitó intézet	20 "
Pályaudvar — Schalkház vagy Színház	" — Szögygyár — Csermelyvölgy	28 "
" — Ferencz József-tér — Gazdasági intézet	" — Javitó intézet	12 "
" — Javitó intézet	" — Szögygyár — Csermelyvölgy	20 "
" — Szögygyár — Csermelyvölgy	" — Szögygyár — Csermelyvölgy	20 "
" — Színház	" — Szögygyár — Csermelyvölgy	12 "
Schalkház — Ferencz József-tér — Gazdasági intézet	Javitó int. — Csermelyvölgy	12 "

Csődtömeg eladás.

Alólirott, mint a vb. Schwarz Ferencz A.-meczenzefi cég csődtömegének gondnoka, a csődválasztmányának folyó évi márczius hó 26. napján hozott határozatához képest ezennel ajánlatot hirdetek a csődtömeghez tartozó és a csődleltár 1—1138. tételei alatt összeirt, 11167 kor. 04 fillér beszerzési értékű és 6603 K 54 fillérre becsült: házi butorok, üvegáruk, műkoszorúk, szalma-kalapok, szövet- és barchet-áruk, szalagok, selyem-, pamut- és fűszer-árukra, a következő feltételek mellett:

1. A csődtömeg az áruk leltári minősége, mennyisége és értéke tekintetében felelősséget nem vállal, miért is ajánlattevőknek érdekükben az áruraktárt Alsómecczenzefen, a helyszínén, jelenlétemben folyó évi április hó 4-ik napján d. e. 10 órakor megtekinteni.

2. Az ajánlatok zárt borítékban folyó évi április hó 11. napjának déli 12 órájáig nálam helyezendők el. Később érkező ajánlatok visszautasítottak.

3. Az ajánlatok megtételével egyidejűleg bánatpénz gyanánt 500 azaz Ötszáz korona teendő le nálam. A bánatpénz letétele nélkül tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

4. A csődválasztmány az ajánlatok felett zárt ülésben folyó évi április hó 11-én délután 3 órakor Szepsiben, lakásomon dönt.

5. A választmány egyik ajánlatot sem köteles elfogadni. A kinek ajánlata elfogadatik, arról levélileg azonnal értesítetik és az értesítés postabélyegzőjéértől számított 8 nap alatt köteles a vételárat teljes összegében a bánatpénz levonásával hozzám befizetni.

6. A megtett ajánlat visszavonása vagy a vételár késedelmes vagy nem teljes lefizelése esetén az ajánlattevő bánatpénzét a csődtömeg javára elveszti.

7. Vevő a megvett ingóságok tulajdonosává a vételár pontos lefizetésének pillanatában lép.

8. Ajánlattevő tartozik ajánlatában kijelenteni, hogy ezen hirdetemény minden pontját magára nézve kötelezőnek elismeri és az azok alapján kötendő bélyegköltiséget viselni fogja.

Szepsiben, 1906. évi márcz. 27-én.

Dr. Halmy István

ügyvéd, tömeggondnok.

Vizvezeték- és csatornázási vállalat.

Tisztelettel felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét, hogy évek óta fennálló

mű- és épület-lakatos műhelyemet

tetemesen kibővíttem, melyet legmodernebb gépekkel szereltem fel. Ezzel kapcsolatosan

vizvezeték- és csatornázási osztályt létesítettem,

melynek vezetésére egy budapesti szakembert alkalmaztam, ki eddig is több nagyobb budapesti cégénél mint vizvezetési osztályvezető volt alkalmazásban.

Vizvezeték-felszerelési mintaraktár megtekinthe ő.

Költségvetéseket és terveket díjtalanul készítek.

Telefon 300. **BUCHNER BELA** Telefon 300.

vasműves, épület- és műlakatos, vizvezeték- és csatornázási berendező.

Galamb-utca 30. sz. (Saját házban.)



Üveggel fedett, világos
udvari helyiség

irodának kiválóan alkalmas
augusztus 1-től kiadó.

Értekezhetni dr. Ékes Lajosnál
3—4 óra között, Kossuth Lajos-
utca 14. szám II. emelet.

